

амма развернутого строительства коммунистического общества

12 ноября 1958 года пленум Комитета Коммунистической партии рассмотрел и одобрил доклад товарища Н. С. Хрущева КПСС «Контрольные цифры развития хозяйства СССР на 1959—1965» тезисов ЦК КПСС и Совета Министров укрепления связи школы с жизнью развитием системы народного образования в стране». В соответствии с решением ЦК КПСС началось широкое обсуждение тезисов доклада товарища Хрущева, а также тезисов ЦК КПСС и Совещания о школе.

14 ноября тезисы доклада товарища Хрущева на XXI съезде КПСС и советским народом с большим интересом. Этот исторический документ, в котором итоги славных побед и перспективные коммунистические задачи в нашей стране, вызвали в сердцах трудящихся стран народной демократии, они находятся под вниманием общественности всего

мира и великие перспективы развития Союза убедительно показывают, еред видел Владимир Ильич Ленин, в Октябрьской социалистической революции говорил, что «только с нашей скоростью, настоящей, действительной, при участии большинства населения, происходящее во всех областях общественной жизни». В наши дни все прогрессивные силы стремятся социалистическим путем, в короткий срок в корне преобразовать нашу страну, восходящую к немыслимому стремительному движению социалистического общества впе-

реду народ, сплоченный вокруг своей партии, — говорит в тезисах преобразования, которые дают нашей стране вступить теперь в новый период своего развития — период строительства коммунистического общества. Задачи этого периода будут направлены на создание материально-технического коммунизма, дальнейшего укрепления оборонной мощи нашей страны, одновременно все более полное удовлетворение материальных и духовных потребностей народа. Это будет решающее соревнование с капиталистическими странами. Практическая задача — догнать и перегнать капиталистические страны по производству на душу населения. Коммунистическая партия, весь советский народ уверены, что эта задача будет решена

ясная характеристика нового периода в развитии Советского Союза — развернутое строительство коммунистического общества, является важным марксистско-ленинским учением о социализме и коммунизме. Она еще и детализирует о том, что ленинский Комитет партии, последовательно жизнь решения XX съезда КПСС, как хранит чистоту марксистско-ленинского, творчески развивает ее в процессе борьбы за коммунизм, на основе обобщения исторического опыта и фактов действительности.

на приеме выпускников военных Академий, товарищ Н. С. Хрущев назвал программу развития нашей страны на предстоящие семилетие великой программой коммунистического строительства в нашей стране. Он подчеркнул, что новый план — новое яркое выражение генеральной линии партии на современное коммунистическое строительство. Новые цифры развития народного хозяйства на 1959—1965 годы являются основой перспективного плана на более длительный срок, главные направления и задачи были изложены на сессии Верховного Совета, посвященной сорокалетию Великой социалистической революции.

новый мощный подъем социалистического строительства, культуры, народного благосостояния,

Коммунистическая партия исходит из того высокого уровня общественного производства, который уже сейчас достигнут советским народом.

Важнейшим фактором, ускоряющим развитие народного хозяйства, является перестройка управления промышленностью и строительством, реорганизация МТС и меры по дальнейшему развитию колхозного строя. Эти и другие важнейшие мероприятия партии и правительства вызвали новый мощный подъем творческой инициативы и активности масс, повысили роль и ответственность местных партийных, советских, хозяйственных органов.

Разрабатывая задания нового семилетнего плана, партия исходила из ленинского учения о первостепенном значении тяжелой индустрии. Ее производственные отрасли — металлургия, топливная промышленность, энергетика, химия — будут развиваться в 1959—1965 годах наиболее высокими темпами. При увеличении всей валовой продукции промышленности за эти годы примерно на 80 процентов производство средств производства увеличится на 85—88 процентов. С 39 до 65—70 миллионов тонн возрастет выплавка чугуна, с 55 до 86—91 миллиона тонн — выплавка стали. Почти втрое увеличится продукция химической промышленности, в два с лишним раза — добыча нефти, примерно в пять раз — добыча и производство газа. В 2—2,2 раза возрастет выработка электроэнергии, почти вдвое — продукция машиностроения и металлообработки.

Такой рост тяжелой индустрии позволит обеспечить высокие темпы дальнейшего подъема всех отраслей экономики, необходимые прорывы в развитии народного хозяйства, а также те качественные изменения в структуре производства, которые необходимы для того, чтобы выиграть максимум времени в мировом экономическом соревновании с наиболее развитыми капиталистическими странами.

На основе достигнутого нашей страной высокого уровня развития тяжелой промышленности и успешного осуществления разработанных партийных мер по крупному подъему сельского хозяйства созданы реальные условия для того, чтобы в ближайшие годы значительно увеличить выпуск товаров народного потребления. Производство этих товаров намечается увеличить за семилетие на 62—65 процентов.

Исключительно широкие перспективы открывает семилетний план перед тружениками социалистического сельского хозяйства. В тезисах доклада товарища Н. С. Хрущева ставится задача — добиться такого роста сельскохозяйственного производства, который позволит резко увеличить ресурсы сельскохозяйственного сырья с тем, чтобы в изобилии обеспечить население продуктами питания и удовлетворить все другие потребности государства в сельскохозяйственных продуктах. Намечено довести к концу семилетия ежегодный сбор зерна до 10—11 миллиардов пудов, значительно увеличить производство хлопчатобумажной, сахарной свеклы, льна, овощей, фруктов, увеличить вдвое производство мяса, в 1,7—1,8 раза — производство молока.

В тезисах подчеркивается, что в настоящее время во всех отраслях народного хозяйства на первый план выдвигаются вопросы повышения производительности труда, сокращения затрат труда и средств на производство единицы продукции. В промышленности на базе широкого внедрения новейших достижений науки, техники и передового опыта, комплексной механизации и автоматизации производственных процессов, реконструкции предприятий и модернизации действующего оборудования намечено поднять за семилетие производительность труда примерно в полтора раза, в строительстве — на 60—65 процентов. В колхозах производительность труда должна увеличиться примерно вдвое, в совхозах — на 55—60 процентов.

Предстоящее семилетие является периодом небывалого развертывания строительства во всех районах страны, особенно на востоке. Объем государственных капитальных вложений во все народное хозяйство выразится в сумме примерно один триллион 940 миллиардов — один триллион 970 миллиардов рублей. По сравнению с предыдущим семилетием капитальные вложения возрастут в 1,8 раза и будут почти равны объему капитальных вложений в народное хозяйство за все годы существования Советской власти.

(Продолжение на 2-й стр.)

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
ГОД ИЗДАНИЯ 15-й

№ 229 (2471) Пятница, 21 ноября 1958 г. Цена 15 коп.

В честь XXI съезда КПСС С думой о Родине

Каждый день приближает нас к знаменательному событию в жизни советского народа — открытию внеочередного XXI съезда родной Коммунистической партии. Радио и газеты приносят радостные вести о трудовых успехах тружеников страны Советов.

Встав на трудовую вахту в честь съезда, рабочие бутового, песчаного и известкового карьеров трудятся не покладая рук, не считаясь со временем.

Выполнив досрочно свои годовые обязательства, рабочие бутового карьера взяли на себя дополнительное обязательство по добыче бута и, кроме того, обязались дать сверх плана не менее 3.500 кубометров щебня.

Рабочие песчаного карьера решили выполнять нормы выработки на 170—200 процентов и обеспечить полностью потребность в песке комбината подсобных пред-

приятий треста № 41 и строительных управлений.

Высокие образцы труда показывают взрывники П. Я. Баранов, моторист дизеля В. И. Смазнов, бутолом А. А. Чикуров, разнорабочие Е. Е. Козлова, В. М. Великанова, Л. А. Саввина и др.

С воодушевлением и радостью встретили рабочие карьеров материалы ноябрьского Пленума Центрального Комитета партии. Обсуждая тезисы доклада Н. С. Хрущева и контрольные цифры развития народного хозяйства Советского Союза, сознавая важность этих документов для дальнейшего развития и укрепления социалистического государства, коллективы карьеров трудятся с большим энтузиазмом и энергией.

М. ХАЙНИН,
начальник каменного карьера комбината подсобных предприятий треста № 41.

Соревнование газовиков

Горячий отклик и одобрение находят у рабочих и служащих газосланцевого завода тезисы доклада товарища Н. С. Хрущева «О контрольных цифрах развития народного хозяйства СССР на 1959—1965 годы».

17 ноября в комсомольско-молодежном цехе дефеолизации состоялось общее собрание рабочих, на котором был сделан доклад о контрольных цифрах развития народного хозяйства на 1959—1965 годы.

Развертывается пропаганда тезисов в механическом цехе. Здесь с беседами перед рабочими выступают тт. Филиппов, Демидов, Гусев, Никитин и другие товарищи.

В эти дни коллектив завода работает с огромным трудом и политическим подъемом, стремясь подготовить достойную встречу XXI съезду КПСС. Рабочие механического цеха в сентябре выработали продукции на 200 тысяч рублей, а в октябре — на 233 тысячи рублей. Производственный план здесь выполнен на 102 процента. Многие рабочие не только выполняют, но и перевыполняют производственные зада-

ния. Впереди соревнующихся идут токари тт. Никитин, Кокорин, Шалаев, бригада слесарей т. Егорова.

Недавно бригада т. Егорова выполняла сложную работу в цехе газобензина и выдержала ее качественно и в короткие сроки. Хороший пример в труде показывают газорезчик т. Петрова, слесарь т. Гончаренко.

В печном цехе во всех сменах проведены беседы по первому разделу тезисов доклада товарища Н. С. Хрущева. Газовики встали на трудовую вахту в честь XXI съезда КПСС, и 17 ноября цех выполнил производственное задание на 105 процентов. Впереди других идут бригады машинистов экскаваторов тт. Балабанова, Болотова, Иовлева. Из рабочих газовой группы лучших результатов добиваются тт. Ануфриева и Соболев.

В предсъездовском социалистическом соревновании выявляются десятки новых передовиков производства. Каждый стремится ознаменовать XXI съезд КПСС новыми трудовыми успехами.

П. БУШАГИН.

К СВЕДЕНИЮ ДЕЛЕГАТОВ XV СЛАНЦЕВСКОЙ РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

XV Сланцевская районная конференция ВЛКСМ открывается 23 ноября в 10 часов утра в большом зале Дома культуры газосланцевого завода.

Сланцевский райком ВЛКСМ.

ЕКЛИЧКА животноводов района

На 1.240 килограммов льше прошлогоднего пает доярка совхоза „Родина“ Елена Письменная

лено 15 коров. Ушу в прошлом году ухаживала за ними, сказала, что животные и что, шла ухаживать надолго всего молока на ко-

осмотрела коров за. Все они были итанными, а не даже больные. те ренита под- животных, а за за повышение авшись с зоовет- отдела боль- ровых, составля те рацион, стро- спорядок дня.

недели увидела, встро пошла на го я добилась за керления и си- стики коров. В ериод выпускала

выздорели и до- ужитности, я за повышение их Проведение кон- лоз возможность видуальные спл- и коровы. Спасоб- предварительные, нужно было раз- я это так. Напри- реры я заметила, большое, а надол- более 8 дитров.

Кормила не хуже, а лучше других, а молока получала мало. Встал вопрос о переводе ее на раздой. Первые две — три недели дошла 4 раза, последующие две недели — 5—6 раз. Удой молока повысился на 7 килограммов. Затем перешла на восьмикратную дойку. Она продолжалась в течение полторы недели. Теперь среднесуточный надой этой коровы достиг до 25—29 килограммов и сохраняется до конца лактационного периода. Таким же путем я раздала остальных коров своей группы.

Следует заметить, что не всякую корову нужно доить 6 или 8 раз в сутки. Есть коровы, легко поддающиеся раздой. Их можно ограничивать 3—4-кратной дойкой. Однако при всех случаях необходимо обязательно дочиста выдаивать, чтобы избежать снижения продуктивности.

Непрерывным условием при доении является тщательное массажирование вымени и обмывание его теплой водой. Я, например, массажирую вымя коровы дважды: первый раз — перед дойкой и в конце ее. Это необходимо для того, что иногда корова под влиянием каких-либо внешних причин задерживает молоко. Однако после кратковременного массажа отдает его полностью.

Несколько слов о доении с помощью электрических аппаратов. Слышала, что в некоторых колхозах имеются электроаппараты

не используются будто бы потому, что коровы от этого снижают молоко. Это совершенно неправильно. Дояльними аппаратами мы, работницы животноводческой фермы 1-го отделения, пользуемся сравнительно недавно и сожалеем, что этот трудосберегающий процесс не был механизирован раньше.

Чтобы не допустить снижения удоев при электродойке, я поступала так. Вначале приучала коров к новому методу дойки. Два раза в день подключала аппарат к соскам коровы, но не доила. Затем постепенно перешла на дойку. Главное — нужно строго следить за регулированием электротока. Тогда никакого снижения удоев не получится. Наоборот, механическая дойка намного облегчает труд доярки. В их распоряжении остается больше времени на уход за скотом, да и усталости не чувствуется, как при ручной дойке. После перехода на механизированную дойку продуктивность скота по моей группе увеличилась на 15 килограммов молока в сутки.

Все это вместе взятое позволило мне нынче получить от каждой коровы по 2.840 килограммов молока — на 1.240 килограммов больше прошлогоднего. До конца года остается немного более месяца. В декабре в моей группе будет 7 отелов, что даст возможность повысить удои. Я постараюсь перевыполнить обязательство. Надю на фуражную корову свыше 3.000 килограммов молока за год.

Осенне-зимние работы улучшению лугов и пастбищ

ий период живот- заметно повышают, но и дают про- знойкой себесто- это возможно лишь если скот выпаса- опродуктивных па- ду тем во многих козах области пас- тво нуждается в ни. Вот почему ганизовать и на- лозное использование культурных пас- тельнем году многе и руководители хо- лизинского района, яных многолетних долголетие паст- в в 50 гектаров загонов, на каждом коровы выпасались я, причем загоны один раз в месяц, хкозах и в большин- имееется возмож- изовать долголетие с весны 1959 года их использовано. лавнейших факторов, х формирования тра- окую продуктивность является загоная сны (при наличии не

менее 15 — 20 загонов). После 2—3-дневного выпаса скота на загоны следует длительный (25—30 дней) перерыв, что наиболее соответствует биологическим свойствам многолетних трав. За счет запасных веществ они быстро восстанавливают свои надземные части, не истощаются и способны давать высокий урожай в течение всего лета. Это обязывает руководителей колхозов и совхозов теперь же, осенью, разбить отведенные площади под долголетние пастбища на 15 — 20 загонов, используя для этого жерди и проволоку. В каждом загове должны быть ворота для впуска скота (6 — 8 метров шириной) и прогны той же ширины, которые могут отделять между собой электрозагоном. Следует помнить, что без загоной системы пастбище не может быть долголетним пастбищем.

Успех закладки этих пастбищ, их урожайность, питательность пастбищного корма в огромной степени зависят от регулярного их удобрения. Пастбища должны закладываться на достаточно плодородных землях и систематически получать удобрения. При повышенной кислотности почвы проводится известкование, так

как культурные травы и особенно клевера плохо мирятся с кислой почвой, снегают урожай и выпадают из травостоя. Основными удобрениями на пастбищах являются фосфорно-калийные. Вносятся их из расчета 2 — 2,5 центнера суперфосфата и 1 — 1,5 центнера калийных на гектар.

Известкование и внесение минеральных удобрений необходимо проводить с осени, чтобы создать лучшие условия для растительности. Для наших подзолистых почв особо важное значение имеют органические удобрения, они ускоряют формирование травостоя культурного пастбища.

В каждом хозяйстве следует заготовить торфяноазотные, торфо-фосфорные компосты, использовать для них навозную жижу, а по заморозкам, первому снегу вывезти на пастбища и сложить в штабеля. Ранней весной, после схода снега, по мерзлой земле их надо равномерно разбросать. Органические удобрения, как показали исследования, целесообразно вносить на пастбища раз в три года по 15 — 20 тонн на гектар.

С. КРОТОВ,
заместитель главного агронома
Областного управления
сельского хозяйства.

Из редакционной ПОЧТЫ

Интересный вечер

В минувшую субботу большой зал Дома культуры газослащевого завода был переполнен. Здесь проходил вечер театрализованной иллюзии и психологических опытов гипноза и внушения. На этот вечер пришла не только молодежь, но и люди преклонного возраста, что свидетельствует об огромном интересе жителей нашего города к научным знаниям.

Сеансы психологических опытов гипноза и внушения проводил член Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний Б. А. Синицин (Москва). Он рассказал участникам вечера о происхождении науки о гипнозе, о широком применении его в медицине. Во время се-

ансов, как опыты, демонстрировались методы внушения против курения табака и заикания, опыты по укреплению нервной системы и памяти, массовое сцепление рук в бодрствующем состоянии, усиление на расстоянии и т. д. Психологические опыты гипноза и внушения вызвали у зрителей огромный интерес.

Хочется пожелать работникам Дома культуры и клубов города почаще организовывать такие вечера. Они не только способствуют укреплению памяти, нервной системы, развивают наблюдательность, смекалку, но и вызывают у людей большой интерес к научным знаниям вообще.

Н. НАДЕЖДИНА.

На уроке по труду

Уроки по труду в средней школе № 1 введены сравнительно недавно, но их польза уже все очевиднее. Еще бы, ведь на этих уроках они получают первые трудовые навыки, учатся, как обращаться с инструментами, и очень приятно смотреть на небольшой, пусть еще совсем простой предмет, сделанный своими руками.

Как только подойдет к школьной производственной мастерской, уже слышишь оживленный шум. Это девочки шестого класса выполняют очередное задание учителя. Они делают дверные ручки. Не у всех еще все хорошо получается, но Петр Степанович Винокуров — преподаватель по труду подходит к каждой и подробно

объясняет, в чем заключается ее ошибка. Вот он останавливается около девочки с огорченным лицом. П. С. Винокуров заметил, что ученица не на месте протерла отверстие в планке от дверной ручки.

— Ты, Оля, не огорчайся. Протерти отверстие снова, а это можно сделать.

Урок приближается к концу, и девочки начинают сдавать свою работу. Потом, как всегда, убирают рабочие места и идут в класс готовиться к следующему уроку. Иванова Валя, Овсянко Лариса и многие другие получили в этот раз заслуженные пятерки.

В. ВЛАДИМИРОВ.

Строители в долгу перед школой

В связи с намечаемой перестройкой системы народного образования в каждой школе должна быть своевременно и хорошо подготовлена учебно-материальная база для проведения производственной практики учащихся. Такие подготовительные работы начаты и в Леонтьевской семилетней школе. Летом этого года у нас был заключен договор с руководителями строительного треста № 31 об аренде школьного здания под пионерский лагерь. Строители же со своей стороны обязались в нашей школе построить своими силами столярно-слесарную мастерскую на 20 рабочих мест. Вскоре в школу до-

ставили строительные материалы. Каменщики из седьмого управления сложили кирпичные стены, а плотники установили стропила.

Но так продолжалось недолго. Строители забыли про свое обязательство. И сооружение мастерской до сих пор осталось незавершенным.

Руководителям строительного треста № 31 необходимо быстрее сдать в эксплуатацию здание школьной мастерской, чтобы ученики уже в нынешнем учебном году смогли получить необходимые практические навыки по обработке дерева и металла.

Л. БОРЦЕВ,
директор Леонтьевской
семилетней школы.

НАМ отвечают

Член торговой комиссии городского Совета депутат И. Кожеко написал в редакцию письмо, в котором рассказывал о нечестном отношении к порученному делу буфетчицы столовой № 2 Смирновой. Письмо было направлено на чашечку ОРСа комбината «Сладцы», который сообщил, что на буфетчицу Смирнову и заведующую производством столовой Павлову наложены строгие административные взыскания.

Вопрос воспитания и поведения школьников в клубах города поднимал в печати мастер строительного управления № 7 А. Горин. Заведующий РОНО т. Шабанов сообщил в редакцию, что РОНО обязал руководителей школ города устранять в воскресные дни во время детских сеансов дежурства учителей, а также решено привлечь к этому комсомольские организации и родителей.

Продавец магазина № 12 Сладцевого района Матросова продолжительное время обещивала покупателей, грубила, сорилась с посетителями. Письмо по этому вопросу было направлено председателю Сладцевого района т. Воробьевой. Она сообщила, что факты подтвердились, Матросова от обязанности продавца отстранена.

В газете от 26 октября в уголке «Сатира и юмор» были помещены карикатура и письмо рабочим кирпичного завода. Они писали о том, что не имеют возможности помыться после работы, так как не работает душевая. Задание, где раньше размещалась душевая установка, требует ремонта. Жалоба трудящихся была обсуждена на заседании заводского комитета профсоюза. Задание капитально отремонтировано и в ближайшие дни вступит в эксплуатацию.

